Obliczenia dla systemu oddymiania klatki gtéwnej

1) Okreslenie obliczeniowego obcigzenia ogniowego Q-
Zgodnie z normg DIN 18230 obliczeniowe obcigzenie ogniowe wyraza sie wzorem:
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gdzie:
Mi — masy poszczegolnych materiatow palnych [kg],
Hui — warto$¢ opatowa poszczegdlnych materiatdéw palnych [kWh/kg],
m; - wspotczynnik spalania poszczegolnych materiatéw palnych ,
AR — strefa ogniowa [m?].

Uwzgledniajgc ponizsze dane wyjsciowe obliczeniowe obcigzenie ogniowe
wynosi:
zgodnie z normg DIN 18230 jako minimalne przyjmuje sie obliczeniowe obcigzenie
ogniowe w wysokosci 25 kWh/m?

2) Wyznaczanie ilosci wymian powietrza

Przy kubaturze klatki schodowej wynoszgcej ok. I=250 m? z wykresu zaleznosci
ilosci wymian powietrza od kubatury z uwzglednieniem obliczeniowego obcigzenia
ogniowego w oparciu o norme DIN 18230 odczytano wymagang ilos¢ wymian, ktéra
dla przedmiotowej klatki schodowej wynosi

n=10 h1.(dopuszczalna warto$¢ minimalna)

3) Okreslenie réwnowaznego czasu trwania pozaru ta oraz sSredniej

temperatury pozaru tm

t. =c-q, -w
t =20+250Iog(4-ta2-%)

t a - rownowazny czas trwania pozaru [min]
t m - Srednia temperatura pozaru [°C]
c — wspdtczynnik przeliczeniowy uwzgledniajgcy wptyw izolacji termicznej
otaczajgcych strefe pozaru

$cian budowli — przyjeto 0,2 min*m?/kWh
w — wspotczynnik odprowadzania ciepta uwzgledniajgcy warunki wentylacji — przyjeto
3,0



gr — obliczeniowe obcigzenie ogniowe
n — ilos¢ wymian powietrza
| — kubatura pomieszczenia
t. =0,2-25-3,0=15min
25
10-250

Temperatura dymu nie przekracza 400°C. Wymagana klasa wentylatorow

t =20+ 250log(4-15°- ) <400°C

oddymiajgcych Faoo 120.

4) Okreslenie ilosci powietrza
Vogg =N-1
V — wydajnos$¢ wentylatora oddymiajgcego [m3/h],
n — ilos¢ wymian powietrza,
| — kubatura pomieszczenia
V., =10-250=2500 m3h

Wydajnos¢ wentylatora oddymiajgcego wynosi co najmniej 2500 m3/h.

5) Okreslenie powierzchni otworéw dolotowych
Nawiew przewiduje sie grawitacyjnie za pomocg drzwi wejsciowych do klatki.

Drzwi otwierane automatycznie po wykryciu pozaru.

taczna powierzchnia geometryczna otworu dolotowego wynosi:

Ag = 1,8m2

Szybkos$¢ przeptywu powietrza przez otwarte drzwi nie moze przekraczac¢ 5 m/s.
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Warunek przeptywu powietrza przez drzwi jest zachowany.
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